

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年11月21日  
农历己亥年十月廿五 星期四



今日12版 第11657期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 市委全面深化改革委员会第三次会议召开

郭永航姚奕生出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:11月20日上午,市委全面深化改革委员会第三次会议召开,传达学习贯彻中央全面深化改革委员会第十次会议和省委全面深化改革委员会第五次会议精神,研究下一阶段改革工作。市委书记、市人大常委会主任、市委全面深化改革委员会主任郭永航主持会议并讲话。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任姚奕生出席会议。

会议审议了《关于深化市属国有企业市场化改革的意见》《珠海市开展城市医疗联合体建设试点工作实施方案》《珠海市人民医院医疗集团建设试点工作方案》等改革文件。

会议强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,全面贯彻落实中央和省市委决策部署,紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,以永远在路上的坚韧和执着推动全面深化改革向纵深发展。要抢抓建设粤港澳大湾区和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区“双区叠加”重大机遇,坚持问题导向和需求导向,突出抓重点补短板强弱项,全力推进全面深化改革任务落地见效。要加强改革系统集成和协同高效,深入实施创新型、引领型改革,进一步强化营商环境等重点领域改革攻坚,不断推出内容更丰富、措施更管用、群众更有获得感的改革成果。要坚定改革意识,增强改革本领,提高改革能力,进一步形成和

巩固全市上下思改革、谋改革、干改革的浓厚氛围。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革的重要论述精神,积极稳妥、大胆谨慎地深化市属国有企业市场化改革,努力推动国企改革走在省前列。要聚焦重点领域和关键环节,进一步推进结构调整、布局优化,完善市属国有企业法人治理结构,深化市场化选人用人机制、分配机制和国资监管改革,推动国有企业高质量发展,当好发展实体经济、构建现代产业体系的主力军。要加强党对国有企业的领导,充分发挥党组织的政治核心作用,实现党的建设与改革发展

习近平寄语希望工程强调,让广大青少年充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖

## 把希望工程这项事业办得更好

新华社北京11月20日电 今年是希望工程实施30周年,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日寄语希望工程。他指出,在党的领导下,希望工程实施30年来,聚焦助学育人目标,植根尊师重教传统,创新社会动员机制,架起了爱心互助和传递的桥梁,帮助数以百万计的贫困家庭青少年圆了上学梦、成长为奋斗在祖国建设各条战线上的栋梁之材。希望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。

习近平强调,让青少年健康成长,是国家和民

族的未来所系。进入新时代,共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。全党全社会要继续关注和支持希望工程,让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖,努力成长为社会主义建设者和接班人。

希望工程是共青团中央、中国青少年发展基金会于1989年发起实施的,以改善贫困地区基础教育设施、救助贫困地区失学少年重返校园为使命的社会公益事业。截至2019年9月,全国希望工程已累计接受捐款152.29亿元,资助家庭经济困难学生599.42万名,援建希望小学20195所。

## 全国人大外事委员会就美国国会参议院通过“2019年香港人权与民主法案”发表声明

新华社北京11月20日电 全国人大外事委员会20日就美国国会参议院通过“2019年香港人权与民主法案”发表声明,声明如下:

当地时间11月19日,美国国会参议院不顾中方多次严正交涉和坚决反对,通过所谓“2019年香港人权与民主法案”,粗暴干涉中国内政。中国全国人大对此予以坚决反对和强烈谴责。

五个多月来香港发生的一系列危害公共安全和公共秩序的暴力犯罪,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏香港的繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线。近来,香港暴力分子的打砸烧破坏活动不断升级,甚至残害普通市民,毫无行为底线、人性道德、法律戒惧,这与美国会插手香港事务、干涉中国内政是密切相关的。

止暴制乱,恢复秩序是香港当前最紧迫的任务,是香港社会的最广泛民意和最大人权。美国会参议院在极少数反华议员的鼓噪下,不但不谴责令人发指的暴力犯罪,反而借“人权”、“民主”之名继续为暴力分子撑腰打气,充分暴露了美国会在人权和民主问题上的极端虚伪、赤裸裸的双重标准以及反中乱港的险恶用心。

维护国家主权、安全、发展利益是全面准确贯彻“一国两制”方针的必然要求。香港事务是中国的内政,香港事务必须在中华人民共和国宪法和香港特别行政区基本法的框架内处理。香港是中国的香港,任何外部势力不得干涉。

## 中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知 高质量开好专题组织生活会

新华社北京11月20日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于第二批主题教育单位基层党组织召开专题组织生活会和开展民主评议党员的通知》,要求深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真检视问题,坚持实事求是,用好批评和自我批评锐利武器,保证高质量开好专题组织生活会。

通知要求,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习领会习近平总书记在出席庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动时的重要讲话、在党的十九届四中全会上的重要讲话等最新重要讲话,学习党章和党内有关重要法规。通过深度学习,引导党员充分认识,这次专题组织生活会是严格党内政治生活的一次生动实践,是守初心、担使命的一次政治体检,是发扬自我革命精神、以刀刃向内的勇气解决自身问题的实际步骤,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和第二批主题教育的部署要求上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,打牢开好专题组织生活会的思想基础。

## 郭永航到中山大学珠海校区调研并讲思想政治理论课

# 汇聚磅礴青春力量奋斗新时代

本报讯 记者李栋 戴丹梅 通讯员朱宗报道:11月20日下午,市委书记、市人大常委会主任郭永航到中山大学珠海校区调研,并为师生讲思想政治理论课。

思政课上,郭永航与中山大学珠海校区300多名师生深入交流了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的心得体会,讲述了新中国成立70年来党领导人民创造的伟大成就、改革开放以来广东和珠海发生的巨大变化,阐述了中国特色社会主义制度和国家治理体系优势。

郭永航指出,青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。党的十八大以来,以习近平

同志为核心的党中央从事关国家、民族前途命运的高远视角,为青年和青年工作举旗定向、掌舵领航。广大青年要从总书记的青年成长经历中收获人生启迪,从总书记对青年的殷切期望中高举理想旗帜,从总书记对青年成长的关心关怀中凝聚磅礴力量,做有信仰、有理想、有品格、有风骨、有情怀、有本领、有体魄、有诚信、有爱心、有底线的时代新人。

郭永航指出,当前,珠海处在千载难逢的黄金发展机遇期,在全国全省发展大局中的特殊区位、特殊地位、特殊使命更加凸显。珠海正深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,奋力打造

粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江口西岸核心城市和沿海经济带高质量发展典范。这为广大青年提供了施展才华、建功立业的广阔空间。希望大家积极投身珠海经济特区“二次创业”新实践,在珠海这片热土上挥洒青春,建功立业新时代。一是爱岗敬业,树立与新时代同心同向的理想信念,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。二是志存高远,勇于担当新时代赋予的历史责任,让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。三是勤学上进,扎实练就一身真本领,成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。四是笃实奋进,争

做新时代的追梦人,在攻坚克难中创造无愧于时代的业绩。

郭永航希望广大青年从思想上高度重视思政课,带着情怀、带着兴趣、带着问题认真学习好思政课。思政课教师要认真上好思政课,让有信仰的人讲信仰,把“有意义”的事讲得“有意思”,不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。

在中山大学物理与天文学院天琴研究中心,郭永航听取了“天琴计划”建设进展情况介绍,表示珠海将全力支持中山大学珠海校区发展,携手共建中国特色世界一流大学。

市领导吴斌、阎武,中山大学党委副书记余敏斌等参加活动。

## 陈洪辉主持召开市政协党组对照党章党规找差距专题会议

# 深刻检视剖析问题 推动工作提质增效

本报讯 记者莫海晖报道:按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育部署,11月20日上午,市政协党组书记、主席陈洪辉主持召开市政协党组对照党章党规找差距专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述,集中学习党章党规,对照党章党规全面查找问题、解决问题。

会上,市政协党组成员认真学习了党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》,

紧扣党章党规和18个“是否”,坚持从实从严,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,不遮掩问题、不回避问题,以刀刃向内的勇气深入查找自身差距和不足,深刻检视剖析问题,做到落细落实、见人见事。

会议强调,要从讲政治的高度,切实把学习党章党规作为基础课、必修课,自觉对照党章党规找差距,扫清思想之尘、作风之弊、行为之垢,做到学而遵、学而践、学而用。要聚焦18个方面问题,以刀刃向内的

自我革命精神和壮士断腕的决心勇气,从政治上、思想上、组织上、作风上把各类违背初心和使命的问题找准、找实。要紧紧抓住“改”这个关键,以查促改、以改促变、以变促进,进一步坚定政治信仰、保持政治忠诚、强化政治担当,不断提升政治境界、思想境界、道德境界,为新时代不断开创我市政协工作新局面增添动力。

会议要求,要以上率下压实责任,领导干部带头学、带头查、带头改,把对照

党章党规找差距作为一项经常性工作抓好抓实,把主题教育不断引向深入。要进一步压实政治责任、整改责任和督导责任,切实运用好这次对照党章党规找差距专题会议的成果,做到边学习、边对照、边检视、边整改,努力将成果转化增强党性、改进作风、推动政协工作提质增效的实际成效。

市政协副主席彭洪和纪监组负责同志列席会议,市委主题教育第十一督导组负责同志到会指导。

## 珠海又添网红打卡点

# 横琴码头广场建成并对外开放

本报讯 记者廖明山 戴丹梅 见习记者张映竹报道:“船”形绿地、渔夫主题情景雕塑、白色蚝式景观带……近日,记者从横琴新区管委会获悉,横琴码头提升改造项目——横琴码头广场建成并正式对外开放。

横琴码头广场占地面积1.1万平方米,长约1公里,分为南北两侧。广场主体的设计灵感以“船”为元素,包含了船型座椅、船型绿地、船型灯带、船型甲板,营造“众船”驶向码头的场景,寓意“回归”,以此纪念澳门回归祖国20周年。

记者来到横琴码头南侧广场,看到这里有着各式船型景观空间,还有众多情景雕塑:渔夫夫妇挑着担子赶往码头,老人和小孩在岸边嬉戏。南侧广场还建造了横琴码头的标志性LOGO,让横琴又多了一个新的网红打卡点。

北侧广场利用原有地形,建造了两组流线型长椅供人们休憩。这里还是观望澳门的绝佳观景平台,人们可以沿着海岸线漫步,一边吹着海风、一边听着海浪。

除了可以在码头广场观光、合影、乘船之外,码头南广场向南直通长隆国际海洋度假区,游客可从码头沿富祥湾堤岸散步、骑行前往长隆海洋王国,长隆海洋王国的游客也可以经过横琴码头,前往横琴镇游玩,享受横琴美食。

作为横琴新区水运门户,横琴码头是珠澳两地居民往来琴澳的主要方式之



横琴码头广场一角。 本报记者 李建束 摄

一。据统计,2018年横琴码头往来旅客约9万人次,2019年预计将突破11万人次。随着旅客的不断增加,原横琴码头南北两侧的场地已不能满足游客和居民的需求,

2019年1月,横琴码头提升改造工作启动,在横琴码头两侧增建休闲广场。

“在确保实用性的同时,新增的横琴码头广场赋予了横琴码头更多的活动空

间,为游人集散、观光和居民休闲娱乐提供了好去处,重新定义了码头滨水区域的功能。”负责建设的珠海大横琴股份有限公司相关负责人表示。

2019年12月1日-31日  
第九届澳门购物节  
前所未见,六点购物亮点缤纷呈现 距缤纷登场还有10天

珠海特区报  
珠江晚报  
【扫码订报】

报业大厦  
写字楼  
招租  
200~400平方米  
接待处:报业大厦附楼201室  
皮先生:0756-2639802  
钟先生:0756-2639867